



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ КУРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

**О внесении в Государственную Думу  
Федерального Собрания Российской  
Федерации в качестве законодательной  
инициативы Курской областной Думы  
проекта федерального закона «О внесении  
изменений в статью 264 Уголовного кодекса  
Российской Федерации»**

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации Курская областная Дума постановляет:

1. Внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в качестве законодательной инициативы Курской областной Думы проект федерального закона «О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации».

2. Направить проект федерального закона «О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации» в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации и Верховный Суд Российской Федерации на заключение.

3. Предложить депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Волкову А.Н. представлять Курскую областную Думу при рассмотрении данной законодательной инициативы в Государственной Думе.

4. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанную законодательную инициативу.

Законодательное Собрание  
Приморского края

Входящий № 15/1346

Дата: 14.06.2011 Время: 15.56

Управление делопроизводства

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Курской областной Думы по законодательству, вопросам государственного устройства и местного самоуправления.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Курской  
областной Думы



В.Н. Карамышев

## ПЕРЕЧЕНЬ

**актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации»**

Принятие закона «О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации» потребует внесения изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.

г. Курск

«26» мая 2011 г.

№ 50 - V ОД

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ**  
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 264  
Уголовного кодекса Российской Федерации»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации» не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета.

Проект  
внесен Курской областной Думой

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**

**ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН**

**О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса  
Российской Федерации**

Принят Государственной Думой «\_\_» \_\_\_\_\_ года

Одобен Советом Федерации «\_\_» \_\_\_\_\_ года

**Статья 1**

Внести в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, №25, ст. 2954; 1998, №26, ст.3012; 2003, №50, ст.4848; 2009, № 7, ст. 788) следующие изменения:

1) дополнить частью второй следующего содержания:

«2. Деяние, предусмотренное частью первой настоящей статьи, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности причинение средней тяжести вреда здоровью человека, - наказывается ограничением свободы на срок до трех лет с лишением права управлять транспортным средством на срок до трех лет, либо арестом на срок до шести месяцев с лишением права управлять транспортным средством на срок до трех лет.»;

2) части вторую — шестую считать соответственно частями третьей-седьмой.

**Статья 2**

Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении 30 дней после дня его официального опубликования.

Президент  
Российской Федерации

## ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации»

2

Принятие предлагаемых изменений устранил указанный недостаток нормативного правового регулирования, окажет положительное влияние на профилактику нарушений правил дорожного движения в состоянии алкогольного опьянения, приведет к снижению числа аварий.

Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации» предусматривает установление уголовной ответственности водителей, находившихся в нетрезвом состоянии и причинивших средней тяжести вред здоровью человека.

В настоящее время в Курской области и в целом в России продолжает оставаться сложная ситуация, связанная с дорожно-транспортными происшествиями (далее - ДТП), количество которых существенно не снижается. В 2009 году в ДТП на территории Российской Федерации погибло 26084 человека, ранено 257034 человека. В Курской области в 2009 году погибло 252 человека, ранено 2434 человека. За 2010 год погибло 234 человека, ранено 2458 человек. В текущем году ранено в ДТП 559 человек, погибло 67 человек (рост составил 123,3%).

Значительное число аварий продолжает совершаться по вине нетрезвых водителей. Усиление административной ответственности не повлияло существенным образом на данную ситуацию. Остается высоким количество ДТП, совершенных по вине нетрезвых водителей не снижается (в 2005 году совершено 215 ДТП, в 2008 - 217 ДТП, в 2009 году - 227 ДТП, в 2010 году - 198 ДТП). При этом в ДТП, совершенных по вине нетрезвых водителей, получили ранения различной степени тяжести в 2009 году 314 человек (погибло 34 человека), в 2010 году 276 человек (31 человек погиб), в текущем году погибло 43 человека. Отмечается рост и числа водителей, привлеченных к административной ответственности по части 2 статьи 12.24 КоАП РФ, предусматривающей ответственность за нарушение ПДД, повлекшее причинение средней тяжести вреда здоровью потерпевшего. Так, в 2010 году привлечено 142 водителя, рост составил 6,8%, в первом квартале текущего года привлечено к административной ответственности по данной статье 38 водителей (рост составил 18,8%).

За причинение тяжкого вреда здоровью лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, уголовная ответственность предусмотрена частью 2 статьи 264 УК РФ. В то же время, за причинение по неосторожности средней тяжести вреда здоровью человека, наступившее вследствие нарушения лицом, управляющим в нетрезвом состоянии автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством, правилами дорожного движения или эксплуатации транспортных средств предусмотрена административная ответственность. Этот вид ответственности не соответствует, на наш взгляд, общественной опасности совершенного деяния и тяжести наступающих последствий, целям предупреждения преступлений против безопасности движения.